MOA MATEMATUKA

4 KNACC

Ypoku 49 - 60

Mnowagb — peaKo UCNOIb3yeMasn BEIMYMHA B XKU3HU AeTel. MI3mepeHne naowaamn — 3T0 OTHOCUTE b-
HO MAaCCUMBHOE YMEeHMe KaK A5 CaMMX yYalumMXcs, Tak U gnsa 601bWLMHCTBA B3POC/bIX. ITO YMEHUe CKopee OT-
HOCUTCA K KOHKPEeTHbIM npodeccusm. B 6biTy namepeHnem naoLlaam 3aHUMAOTCA NPU peLleHnn rnobanbHbix
YKM3HEHHbIX 3a4,a4: PEMOHT, NOKYNKa HeABUXMMOCTH, 3eMn, opraHmsauma UM un 1. a. B ntobom cnyyae, nno-
Waab KaK BEANYMHA N eANHULbI €€ U3MEPEHMA NOCTOAHHO Ha CAyXY.

Ha 3aHATMAX 49 — 60 yyawmmca npeacTomT 3aHOBO PAaCCMOTPETb BEAMUUHY NOWaAb, NO3HAKOMUTLCA
C HOBbIMW €AMHULLAMM U3MEPEHMA NNOLWAAN N NX COOTHOLIEHUAMM, HA OCHOBE UMEIOLLMXCA YMEHMIN U 3HAHWUI
YUYMTbCA OCYLLECTBAATb NEePeBO, 3HaYEHMN NAOWAAN, BbINOAHATL AENCTBMA C BEANYMHAMM, CBA3AHHBIMM C
naowaabto. Tak ke pebatam 6yayT npesnoxKeHbl HOBblE 3343a4N C FeOMETPUYECKUM COAEPKAHMEM KaK Ha
HarnagHoM ocHoBe (HaxoXKAeHue naowaaen puryp no YyepTexy), Tak U B TEKCTOBON popme.

HaunHaeTca paboTa ¢ BeAnYMHOM naowaab ¢ onpeaeneHunsa npobiemHoro noas Ha matepuane 3apa-
HuA 1 YN 3aHAaTna 49. NoBepxHOCTM ObIBAOT pasHble: BbIMYK/ble, KaK Y lWapoobpasHOro KaybKa HUTOK Uan y
3eMHOro wapa, B popme Kpyra, Kak y BOAbl, HANIMTOM B CTaKaH M T.N. KOHEYHO, 3Ha4YeHMe MxX NJOoLWAAN MOXKHO
onpenenntb. HO B 4 Knacce yyawmmcea npegnaraetcsa paboTtatb ¢ NA0OWAAbIO NPAMOYFO/IbHbIX NOCKOCTEN.
BO3MOKHO, B HEKOTOPbIX 3a4aHMAX BCTPETUTCA NI0OWAAb TPEYroNibHMUKA UAKN KPyra, HO OHW ByayT Tak uam
MHaye CBA3aHbI C NIOWAAb0 MPAMOYTrO/IbHUKA, M UX 3HAYEHNE MOXKHO ByaeT HalTK, ONMPAACH HA 3HAYEHUe
naowaaun npAMoyrosbHUKa.

Ha 6a3e 3apgaHua 2 YN 3aHATUA 49 yyalumeca akTyansmnpyroT npeactasneHna 06 1 KB. CM M 3HAKOMAT-
€A1 C HOBbIM CNOCO60M 0603HaueHUs — 1 cm 2. OBBACHUTBL TaKyto 3anuch NPOCTO. YT06bI HANTM MIOWAab
KBaZpaTa CO CTOPOHOM 1 cm, Hafo 1 CM YMHOXKMTb Ha 1 cm. [lBOeYKa BBEPXY NOKA3bIBAET, YTO ABAXKAbl UC-
No/sb30BaNu eUHULLYY U3MEePEeHUA ANUHbI CAHTUMETP.

Ha ocHoBe npeacTaBieHMA O KBAAPATHOM CAHTUMETpPE MPOMUCXOANT 3HAKOMCTBO C APYIMMWU eANHULA-
MM M3MEPEHMSA NAOWAAN — AMZ, MM?, @ TaKsKe paccMmaTpuBaeTCcA UX COOTHoLWeHMe (3agaHue 2 6, B YI 1 3apa-
Hue 3 YN 3aHAaTtua 49). Moaenu HoBbIX eANHUL, USMEPEHUA NpeacTaB/eHbl B Y B HaTypaibHYIO BEJINYUHY.
Mo»HOo orpaHn4nTbLCA paboToit No n3obpaxkeHmam B Y1, a MOXKHO NPeANOKUTb ydalmmca M306pasnTb KBaa-
paTHbI AeUMMETP U KBaApPaTHbIN MuaanmeTp B pabouelt TeTpaan. Ecnm yBuaeTb COOTHOLIEHKNE LI,MZ n cm?
MOHO C MOMOLLbIO MANETKN, TO YBUAETb COOTHOLLIEHNE Mm% c cm? u p,MZ CNOXKHO. YepTexXn NoACKa3bIBatoT,
KaK BbIYNCNNTb COOTHOLUEHME HOBbIX BEJIMYNH — NEPEBECTU MMEKOLLMECA eANHULLbI U3MEPEHUA ANNHBI KBa-
paTa B HyXHble egMHULbI, HANPUMEP:

1am’=1am-1am=10cm- 10 cm = 100 cm?.

3Ta 3anuMcb c 0ONopoi Ha n3obparkeHne KBaapaTa ABAAETCA OCHOBHbIM CNOCOBOM M3yYeHUA COOTHOL e-
HMA eaANHUL, USMEPEHUA NAoWAAN. 3HAYUT, NPU BbINOAHEHUM 3aaaHMA 3 YIT yyawmeca 40NKHbI, PpaCCMOTPEB
NpeasioXKeHHbI YepTEXK, BbINOJHUTb aHAIOTMYHYHO 3aMNKUCh:

1am’=1am-1am =100 mm - 100 mm = 10 000 mm?.

NMpumeHeHWe HOBbIX eANHUL, N3MepeHUAa naowaau npegycmotpeHo 8 YI 8 3agaHnn 4 a 1 3aaaHUAX
2, 3 PT 3aHATMA 49.

Ha 3aHAaTMM 50 npegnaraetca 3HAKOMCTBO C e4MHULLAMW U3MEPEHMA NJIOWAAM - KBaAPATHbIM METPOM
W KBaApaTHbIM KnaomeTpom. Ana popmMmmpoBaHUA YyBCTBEHHOIO BOCMPUATUA HOBbIX eANHUL, YYaLLMMCA
npeanaraeTca onpeaennTb, YTo naowaab o3epa Hapoub npumepHo 80 Km 2, a AeTcKaA urposana naowajaka
MOMKeT umeTb nsiowaab 80 m>.

Mcnonb3oBaTb NaneTky Ans onpeaeneHns COOTHOWEHUS HOBbIX U PaHEE U3YYEHHbIX eAUHUL, n3mepe-
HUA NAOLLLAAM HEBO3MOXKHO. Ho KBaZpaT Kak rpadumyeckas Mofenb eanHULLbI USMepPeHUs naowaam (3agaHue
2 YN 3aHATKA 50) noacKasbiBaeT X0 paccyaeHni (No aHanormm ¢ NnpeablayLinm 3aHATUEM):

1M2=1M'1M=100CM'100CM=10000CM2,



1N\2=1N\-1M=10,£|,M~10,u,M=100,u,N\2,

1km®=1km - 1KkM=1000 m - 1000 m = 1 000 000 m°.

Mopa TpeTbMMm KBaapaTomM owwmnbKa: He 1 m = 1000 m, a 1 Km = 1000 m.

PekomeHAayem npu BbINOSIHEHMW 334aHUA B paboyel TeTpaam M3obpaxkaTtb OT PyKU KBagpaT, NoAnu-
CblBaTb COOTHOLUIEHWE €ANHUL, USMEPEHUA AJINHBI U MONHOCTbIO 3aMUCbIBAaTb PACCYKAEHUA NO NepeBoay eau-
HUL, USMEPEHUA MJIOLLLAAN C ONOPOIM Ha YEPTEX.

3apaHue 2 PT 3aHATMA 50 no3BOSET NPOBEPUTDL CTENEHb CHGOPMMUPOBAHHOCTM YMEHMUA BbINONHATD
paccy*KaeHuA Npu nepesoae eaMHUL, M3MEPEHMA NAOLWAAN AN NOTPEHUPOBATLCA B 3aMNUCK 3TUX paccyrKae-
HUI. Ecnam yyawmmcea TpyAaHO YCBOUTb 3TOT MaTepuas, MOXKHO Ha NPOTAXKEHUN HECKOJIbKUX YPOKOB Ha 3Tane
aKTyanusaumm 3HaHU U yMmeHnM GpoHTaNbHO NOAPOGHO BbINOJIHATL NEpPeBos U3yYeHHbIX eANHUL, NA0LWaAM C
onopoii Ha usobparkeHne KBagpara.

B 3apgaHuun 3 1 3agaHuum 4 Y1 3aHatma 50 npegnaraeTcs BbINOJHEHME AEUCTBUI C BEIMYMHAMM,
CBsI3aHHbIMM C Naowaabio. NMpnyém B 3a4aHMM 4 paccMaTpMBaAETCA HOBbIN C/Ty4ai YMHOMKEHUA BE/IUUYNH —
YMHOX€eHWe 3Ha4YeHn ANH C PasHbIMU HAUMEHOBaHUSAMMU.

3apgaHue 5 Y 3aHATHA 50 HauMHaET Lenbi UMK 33434 C reOMETPUYECKUM CoAepKaHMeM Mo
onpeaeneHunio NAoWaamn CAoXHON GUrypbl, NAOLWAAN YacTh GUTYPbl MK OCTaBLUeca naoLlaau nocne
npeobpasoBaHua ¢purypsl. CHayana nogobHbIe 3aA4aHNA NpeanaratoTca Ha HarnAaaHoOM OCHOBeE, Ha YepTexe.
Mo3e oHM byayT npeacTassieHbl B TeKCTOBOM popme. OPopMasaTb Takue 3alaHnsA MOMKHO CO C/IOBaMMU
“3apgava” n “OTtBeT”, a MOXKHO NPOCTO 3anMcaTb NOCAeA0BaTeNbHblE AEUCTBUA UK BblparkeHne. Hanpumep, B
AaHHOM 3aga4e pebaTa nog PyKOBOACTBOM yunTeNs onpeaenstoT, 4To obwan naowanb Gurypbl — 3T0 Cymma
naowagen AByx NnpAMOYyrosbHMKOB W BbIMOAHAOT 3anuck: 18 am - 6 gm +5 am - 5 gm = 133 ,CI,MZ.
Mcnonb3oBaHWe B BbipaXKeHUN e4UHUL, USMEPEHUA BAXKHO, TaK KaK OHWU MOTYT OKa3aTbCA Pa3HbIMM.

3aHaTue 51 HauMHaeTcA € 3aKpenneHMA 3HaHUM, NONYYEHHbIX HA NpeablAyLWnX ypokax. C NOMoLLbto
3apaHmA 2 PT 3aHATMA 51 yyawwmeca BOCCTAaHABAUBAIOT aITOPUTM PACCYXKAEHUIM NPpY Nepesoae eanHuL,
n3mepeHua Naowaam u3 6onblien B MeHbLLYHO (MOAENNPYIOT COOTHOLIEHME eAMHUL, NaowWwaam). Hanpumep,
nepBbIN Cly4a KOMMEHTUpPYeTCA cnegyowmm obpasom:

- 1 KBaApaTHbI MeTP — 3TO KBAAPAT Co cTopoHoi 1 meTp. 1 meTp paseH 100 cm. 100 cm yMHOXKat0 Ha
100 cm, nonyyato 10 000 KBagpaTHbIX CAHTUMETPOB. 3HaumMT, 1 KBaapaTHbIM meTp — 310 10 000 KBagpPaTHbIX
CaHTUMETPOB.

3apaHue BbINONHAETCA YCTHO. Ecnm 60NbWMHCTBO yYaLMXCA 3aTPYAHAETCA, MOXKHO BbINONHUTL €ro
NMUCbMEHHO B pabouyeli TeTpagmu B KNeTKy.

3agaHue 1 Y 3aHaTHA 51 TpebyeT aHaIorMYHbIX Paccy*KaeHnin. YTobbl NPOBEPUTL KaxKa0€e PaBEHCTBO,
Heo6x04MMO BOCCTAHOBUTb a/IFOPUTM NepeBoAa eaMHNUL, NAOLLAAMN.

C nomoubio 3agaHua 2 YN 3aHATMA 51 yyalumecs 3HaKOMATCA ¢ aBCOIIOTHO HOBbIMW AJ1A HUX
eAVHULLAMN U3MepPeHMA NAOLLAAM — APOM U FTeKTapOM. TN eAUHULbI MOXHO BbIPa3UTb B KBaAPaTHbIX MeTpaXx,
ap MMeeT BTOpOe Ha3BaHMe — COTKa, TaK KaK B 0f4HOM ape 100 m’.

Y106b1 pebaTam HOBble eaMHULbI CTanu Bonee NOHATHbI, MOXKHO NPeAIOKUTb NPeACTaBUTb U YCIOBHO
M306pasuTb Ha gocke 1 m* u 1 km*:

O

MpaKTUYeCKU 3TO HEBO3MOXKHO CAENMaTb, TAaK KaK MeX4y HUMM OFPOMHAA pasHULLA: Y NepBoro
KBajpaTa CTOPOHa paBHa 1 m, a y BToporo kBagpata - 1000 m. EcTb v eanHMUpbl nsmeperua 6onblue, yem 1
Mm%, HO MeHblLue, Yem 1 km?? Mexay meloWwmnmmnca Ksagpatamm nomectmm ewé Asa KBagpaTa ¢ 4/IMHaMn
cTopoH 10 m 1 100 m cOOTBETCTBEHHO:



rektap

ap

(|
O=1m [0=10m [=100m [1=1000 m

Mexay KBagpaTHbIM METPOM U KBAZPaTHbIM KUIOMETPOM PACMOIOKUINCE ap M rekTap.

3apgaHue 4 YT 3aHaTHA 51 npegnaraet 3a4a4y C reOMETPUUYECKUM COAepKaHMEM Ha HariagHOM OCHO-
BE C YC/IOXHEHUAMMU:

1) yqawmmcea HeobXoAMMO MbICNIEHHO Pa3buUTb CNOXKHYIO GUTYPY Ha NPAMOYro/IbHUKKU, 06 3TOM noa-
CKasbiBaeT popMy/INPOBKa 3a4aHuS;

2) B 3a4aHNN UCNONb3YIOTCA PasHble eAMHULbI UBMEPEHUSA, YTO HEOHXOAMMO YUYECTb NPU BbINONHEHUM
BbIUNCNEHUN.

3aHAaTMe 52 npexge BCero CUCTEMATUIMPYET 3HAHMA YYaLLMXCA NO Teme «EgUHMLbI U3mepeHna nao-
Laan» U NO3BONSAET BCTPOUTb HOBbIE 3HAHUA B UMEIOLLYIOCA CUCTEMY 3HAHMM yYawmxca. Bce eanHuubl nsme-
peHMA NAOWaAM U3YYEHbI, MOXHO NPUCTYNATb K NEPEBOAY PAa3NYHbIX 3HAYEHUIM NOLWAAN, NOAb3YACH [Pa-
dn4ecKo Moaie/iblo COOTHOLIEHUN eAMHULL NIOWaAN UK ONOPHOM cxemoli (3agaHue 1 Y 3aHATUA 52).
JdanbHenwas paboTta c BEAMYMHAMM PA3BOPAYMBAETCA MO YXKE XOPOLLO 3HAKOMOWM yyalmmea cxeme. He cne-
OYET 3aCTaBAATb 3ay4YnBaTb BCE COOTHOLWEHMA eAMHNUL, NAOWAAN, MOCTENEHHO 3HaHNA CGOPMUPYIOTCA NPU akK-
TMBHOM MCMOb30BaHMMN ONOPHON cXeMmbl. TaK e cnegyeT NOCTOAHHO PEKOMEH40BATb YHYaLLMMCA UCNONb30-
BaTb KBaAgparT (rpaduyeckyto moaenb), YTobbl BCMOMHUTL 3abbITOE COOTHOLLEHME.

3apanue 3 YIN 3aHATMA 52 npegnaraet NCNOAb30BaTb HOBbIE 3HAHWA U YMEHUA NPU peLleHnN reomMeT-
puUyecKoi 3agaun.

3agaHne A N03BOIUT HAMOMHUTb, KaK CBA3aHbl A4/IMHA, LWUMPUHA M NIOWAAb NPAMOYro/IbHUKA.

B 3agaHnM b ncnonb3oBaHbl pa3Hble egMHULbI U3MEPEHMA: OMHA JaHA B CAHTMMETpax, a Naowaab — B
KBagpaTHbIX meTpax. [1o4 pyKoBOACTBOM y4YUTENA yYaLLMECA MOTYT NPeS/IOXMTb 4Ba BApMaHTa BbINOJIHEHMA
3adaHuA:

1) nepeBeCcTU B MeHbLLYIO BENNYMHY: 20 m? : 500 cm = 200 000 cm? : 500 cm = 400 cm;

2) nepesectu B 60/1bLUYIO BENNUMHY: 20 m”:500 cm =20 M*:5m =4 m.

3agaHme B MOXKHO BbIMONHUTbL TO/IbKO C MOMOLLbIO NEPEBOAA B MEHbLLYIO BEIUYNHY:

1m?:2 m=10000 cm?: 200 cm = 50 cm. Unau 1M2:2M=100p,M2:20p,M=5p,M.

3apgaHue 2 PT 3aHATMA 53 u 3agaHue 2 PT 3aHaTHA 54 cnocobcTByIOT Nepexoy OT HarasaaHoro nepe-
BOAA e4MHUL, N0WAAM HA OCHOBE KBagpaTa K CN0BECHO-10TMYECKOMY — C MOMOLLbHO YCTHBIX PACCYXKAEHUN.
DTO He 3HAYMUT, YTO CaeayeT NOJHOCTbIO OTKA3aTbCA OT KBaApaTa KaK onopbl Npu nepesoae eAnHUL, NAOLWAAN.
CnepyeT NpaKTUKOBATb M NEPUOAMNYECKM NOBTOPATL PasHble cnocobbl nepesBosa BeanYmH. Ho npouecc pac-
CY*KAEHMN AOJIKEH MOCTENEHHO CBOPaYMBaTLCA U NEPEXOANTb B MPOYHbIN HABbIK YCTHbIX AENCTBUN.

3aHAaTtnAa 54, 55, 56 NnpoaonKatloT pa3BoOpPaUNBATL FEOMETPUYECKYIO NIMHUIO. YUalmMMcA npegnaratoTca
TEKCTOBble 33434M C ABYMA GUTYypPaMM U Pa3HbIMU KOMBUHALMAMM CBA3EN MeXKAY HUMMU.

C nomoulbto anroputma Aenctemin 3agaHue 4 YI 3aHATUA 54 noKa3bIBaeT, Kak HaUTU nNaoLwaab 3a-
LWTPUXOBAHHOM YacTn durypsol. MpUyYém Ha TpeTbem ware (3agaHue B) pebATa A0MKHbI CAMU CAEeNaTb BbIBOA O
HeobxoAMMOM AENCTBUMN.

3apaHue 4 YT 3aHaTHA 56 n 3agaHue 16 YN 3anatmii 57 — 60 npeanaratoT UCNOAb30BaTb U3YUYEHHbIN
anropuTM NP1 BbINOJHEHMWN NOAOOHbIX 3a4aHUN.

B 3apaHun 4 YN, 3agaHumn 5 Y 3aHatua 56 n 3agaHun 12 PT 3aHATMIA 57 — 60 paccmaTpmBaloTcs reo-
MeTpUYEeCKMe 3a4a4M Ha OCHOBE 3HaHWIM O NaoWwaamn u Apobax. Purypbl pasgesieHbl Ha paBHble YacTu. Tpeby-
€TCcA HaNTW NAoWaab OAHOM U3 YacTel UM BOCCTaHOBMUTb NIoOWaab Lenon Gurypbl No M3BECTHOM YacTu.



PeweHne HEKOTOPbIX 3a4aHN

3AHATHUE 53
3apaHue 3 YI.
a)20ra:500m = 200 000 m?: 500 m = 400 m
6)8a: 4 am=80000am": 4 am =20 000 am = 2 KM
8) 1 km” : 5 KM = 1 000 000 m” : 5 000 m = 200 m

3apaHue 4 YI. MNpu BbluMCAEHUN NAOLWAAM TPEX KBAAPATOB B METPax KBaApaTHbIX NOAydYaeTca YnCno,
BbIxoAAllee 33 MUAAMOH. MOXHO NaoWaab 04HOro KBaapaTta nepeBecTu B rekTapbl UK apbl:
490 000 m” = 4 900 a = 49 ra. A 3aTeM BbIYUCAUTD obuwyto naowaab purypbl. Ho nydwe nameHnTb 3agaHHoOe
3HaveHune 700 m Ha 70 m.

3AHATHUE 55
3apaHue 4 Y.
a) 1)40 m - 40 m = 1 600 m* — nowaap KBagparta
2) 1600 m”:2 =800 m’- nnowans durypsl

6) 1) 60 m - 60 M = 3 600 M — naowasb KBagpaTa
2) 3600 m?:4=900 m*- nnaowaab Gurypsl

3apaHue 5 VI
Mpw BbINONHEHUM 3a4aHNA CAeayeT y4ecTb, YTO ANA onpeAeneHma AIMHbl CTOPOHbI KBaapaTa 3Have-
HWe naowaamn cneayet NPeacTaBUTb B KBagPaTHbIX METpax.
a) 1) 16ra- 4 = 64 ra = 640 000 m* — naowasb KBagpaTa
2) 640 000 m? =800 m - 800 m

6) 1) 25a - 4= 100 a = 10 000 m” - nnowaap KBagpaTa
2) 10 000 m> = 100 m - 100 m

3apaHue 2 PT.

a) 1ra—1m’=10000 m>-1m?*=9999 m>

6)lra—1a=100a—-1a=99a

B)1km’—1ra=100ra—1ra=99ra

r) Mpu GpOHTANIbHOM BbINOAHEHUMN 334aHMA PUKCMPOBATb MPOMEKYTOYHbIE OTBETLI CeAyeT Ha A0CKe,
a B PT 3anuncaTtb TO/IbKO UTOrOBbIN OTBET.

1km’—1ra—la-1m*=99ra—-1a—-1m’=9900a—-1a-1m*=9899a-1m>=989900m>-1m’=
=989 899 m*

Mnm: 1km?—1ra—1a—1m’=1000 000 m>— 10 000 m?> — 100 m> — 1 m? = 989 899 m*

3AHATUE 56
3apgaHue 26 YI.
ai.=? n,=7?
Ww,<A0,83p.
W, =" P.=0;,-4=60cm

P,=(0,+ ) -=36cm

Sy=[, W, =R
1= ?

O, @

LL'Z =7

1) 60cm:4=15cm - [,
2) 15cm:3=5cm- U,



3) 36cm:2 =18 cMm— A/NMHA U LWUMPUHA NPAMOYTOIbHUKA
4) 18cm—-5cm=13cm -/,
5) 13cm:-5cm=65 cm?-S,

3apaHue 3 Y.
a) 15000 m?-20—1ra=300000m*- 1ra=30ra—1ra=29ra
40ta—160Mm”-500=40ra—80000 M’ =40ra—8ra=32ra
300 m - 60 m = 18 000 m* = 180 a
6) 16 000 M*:80-1a=200m> -1la=2a—-1la=1a
100 am % — 480 000 cm? : 160 = 100 am? - 3 000 cm’= 100 am* — 30 am’= 70 am’
80a:40m=8000m*: 40 m=200m

3apaHue 6 YI.

Lenb 3agaHna — TpE€HMPOBKA B BblUMCAEHUN Ap0oOKN OT eaAnHULbI Naowaau. MNepea BbinoAHEHUEM
Ka)kA4oro 3afiaHuna cneayert onpeaeinTb HAMMEHbLLYIO eAMHULY NIOWAAN, B KOTOPOM byayT npeacTaBeHbl
pe3ynbTaTbl BbIMUCAEHUN.

a)§KM2=5000a=500 000 m>
%ra=50a=5000M2

5000a> 50 a, unn: 500 000 m? > 5000 m?

6) L mi=1 am® =100 cm?
100

%,D,MZ =50 cm?

1 21 2
— M >—-1M
100 2p'

B)%a=50m2
< ra =200 m?
50

1 1
Sa<g;ra
3AHATHUA 57 - 60
3apaHue 1 VI
Mocne n3yyeHUA PUCYHKOB 1 NPEASIOKEHHbIX 3HAYEHMN NAOLWAAN MOXKHO HayaTb C CAMOro O4EeBUAHO-
ro COOTBETCTBMA — NAoLWaab Horta 1 cm’. Camasn 6onbluas BeanumHa 350 km? rosopuT o naowaan MuHcka.
Mnowaap cnoptsana 144 M. YTo6bi pa306paTbCs C OCTAaBLUMMUCA BapPUAHTAMU, MOXKHO MPaKTUUYECKM HAUTK
naowaab NepBon cTpaHunubl 0610KKKM yuebHoro nocobuma. OHa coctaBuT 336 cm’. 3Hauur, nAoLwaab sKpaHa
Tesesnsopa Mam mMoHuTopa 28 LI,MZ.

3apaHue 5 YN. MNocneaHo0 CTPOKY 3a4aHNSA BbINONHATL HE C/ieflyeT, Tak Kak 3HavyeHuMA naowaam co-
CTaBAT 60ablle 1 MUAANOHA.

3apgaHue 10 Y.
a) 5000Mm°-4- 1ra=20000m>-1ra=2ra—1ra=1ra
6) 1 km?: 500 + 14 ra = 1 000 000 m*: 500 + 14 ra=2 000 m* + 14 ra=20a + 1400 a = 1420 a
B) (30600 m>*—6a):3ra=(306a—6a):3ra=300a:300a=1

3apaHue 11 VYI.



a) 12 cm? = 1200 mm? 1200 mm? : 300 mm” = 4 (paza)
WNnu: 300 mm? = 3 cm? 12 cm?: 3 cm? = 4 (pasa)
6) 600 cm 2 3ameHnTb Ha 500 cm’.
15 m* = 150 000 cm? 150 000 cm? : 500 cm® = 300 (pa3)
B) 300ra=30000 a 30000 a:1500a=20(pa3)
Mnun: 1500 a=15ra 300ra:15ra =20 (pa3s)

3apaHue 12 Y.

a) 6 ra = 60 000 m*= 600 a
6a=600m?
6000 m> =60 a

6) 4 gm” = 400 cm’
40 cm? = 4 000 mm?
4 cm? = 400 mm?
4 m %= 40 000 cm®

3apaHue 13 g V.
S,> S H@wz

O1=2m =2 m S1=[- =2 ™
Sp=0y- Dy=?m’
P,>PiHa8 m
Pi=0,-4=32m
P2=,ﬂ,2'4=?M
n.=7?
N,="7?

1) 32m:4=8m-/,

2) 8mM-8M=64Mm>-5,;

3) 32mM+8m=40Mm- P,

4) 40 m:4=10m—- [,

5) 10m-10m =100 m*-S,

6) 100 m*>—64 m? = 36 m” - pasHuua

3agaHue 17 YI. B npumepe A ownbka: nocnegHee AeNCTBUE HE BblYMTAHME, A CIOXKEHME.

3apgaHue 18 YIN.

8000 8000

a) (200 - 40) : (160 - 50) = 1

100

6) 100 000 : ( 100 000 : 50 000 + 98) =1 000
3agaHue 5 6 PT. B nocnegHeii ctpoke Bmecto 400 ra 4 a nepesoauTb 40 ra 4 a.

3apaHue 8 PT.
7T

2u 618U

495 Kr 6 1505 Kr

2000r 6 T 998 Kr

6T 99Kr | 901 Kr

9ra

43 8rag9%6a

80a 8ra20a

2000Mm> [ 8ra80a




|5a5m’ |89495m’

3apaHue 9 PT.
a)2ra—3a=200a-3a=197a

6) 1 ra— 15 m>=10 000 m>— 15 m*= 9 985 m?

B)1km’—16ra=100ra—16ra=84ra

r)4KM2—3ra -2a=400ra—3ra—2a=397ra—2a=39700a- 2a=39698 a

3apgaHue 12 PT.

50ra 100 ra = 1 Km? 2 km? 4 kw?
8 m° 16 m? 32 m? 64 m> 128 m?
1a 2a 43 8a 16 a

CyHAYYOK 3apau (K 3aHATMAM 49 - 60)
3agaumn 1, 2, 3 — cocTaBHble 33/1a4M C OAHOMN BENMUYMHOM (cBA3K «bonblue (MeHblle) Ha» , «bonblue

(meHbwe) B», «BUC»0,).

3agaun 4, 5,6, 7 —3aa4m co CBA3bIO «AP0ObLY.
3agaun 8, 9, 10, 11, 12 — KOMH6MHMPOBAHHbIE 33/1a4N CO CBA3bIO «Ae/IEHME Ha paBHble YacTu (mopos.-

HY)».

3apaya 8.

M1 K oM
M % Kr 3n. ?Kr
L 1io Kr 7 w. ? K
M+ LU @«
1 Kr =200r
5

= Kr =100r
10
1) 200 -3 =600 (r) — BecuT macno
2) 100-7 =700 (r) — maca LOoKoNaaoK

3) 600+ 700 =1 300 (r) — macca macna u LWOKO/aZloK



1300r=1«kr300r

3apaumn 13, 14, 15 — 33434mM Ha ABUXKEHME.

3agaya 13.
Cnocob 1.
C B P
B 42 Km/u 4y ? KM
C 30 Km/u 4y ? KM

42 -4-30- 4 =48 (km)

Cnocob 2.
C B P
B 42 Km/u 4y ? KM
C 30 Km/u 4y ? KM
B> CHa ? Km/u B=C B>CH@(M

(42 = 30) - 4 = 48 (km)

3apaumn 16, 17, 18, 19, 20 — 334341 C reOMETPUYECKMM COAEPKAHNEM.
3apauun 21, 22 — 334341 C KOMOUMHMPOBAHHBIMW BUAAMU CBA3EMN.

3afava 22.
B n(-) C l+11=2
Ki K  OK Il <1 Ha 189 6.
25m. 30p. ? ?6. (. | 378 6.
I1? 6.
Nnu:
B Ma(-) Va(-) c
Ki K  OK
25m. 30p. ? 378 6. ? 6. ©3

N, < N, Ha 189 6.
1) 25-30 =750 (m.) — bblno B Teatpe
2) 378-189 =189 (6.) — npoganu B Apyrou Kacce
3) 378 + 189 =567 (6.) — Bcero npoaanu
4) 750-567 =183 (6.) - ocTtanocb

MaTtemaTnyeckme 3aKOHOMEPHOCTHU

1. Haiiam 3aKOHOMEPHOCTb M AONULLN eLLE OAHY BE/IUUYUHY:
4 MMZ, 40 CMZ, 40 000 CMZ, .
(OTBeT: 4 000 m” nu 40 a. 3aKOHOMepHOCTb: - 1000.)

2. NocTpow pag 13 4 BeNnUmnH, HaunHas oT 40 ra , CNONb3yA 3aKOHOMEPHOCTb «: 20».

3. Halian 3aKOHOMEpPHOCTb M BCTaBb MNPOMYLLEHHYHO BEUYUHY.
., 30am% 18 m?, 1080 m>, 648 a.

(OTBeT: 50 cm. 3aKoHomepHoCTb: - 60.

30 gm? - 60 = 1800 am? = 18 m?

18 m? - 60 = 1080 m?

1080 m? - 60 = 64 800 m” = 648 a

3HauuT: 30 gm? : 60 = 3000 cm? : 60 = 50 cm?)



4. Bblumcan v 3anMwm apobu BeanymHammn. Hanam 3aKkoOHOMEPHOCTb M NOAYMa, KaKyto BEIMYUHY MOMKHO

BCTaBUTb B KOHLLe. Bbibepun npaBuibHbIM OTBET.

1 2 1 5

—KM°, —ra, —a,

20 20 100 2 5 ) 5

BapuaHTbl oTBeTa: a) 5000 mm°, 6)50am°, B)5Mm%; r)500cm”.

(OTseT: r. Ecam 3anucatb gpobu BeanymMHamm, To noayumtca: 5ra, 5a, 5 M. 3akoHomepHOCTb: «: 100». lMo-

cnefHAA BeanumnHa — 5 gm’ = 500 cm?.)

AuvarHoctuueckune 3apgaHus

MNpoBepoyHasn paboTa «BennymHbl. EANHULLI NAOLLAAN»

1. BbINuwu BEpPHble paBeHCTBa:
1 cm? = 10 mm? 1 am? = 100 cm?
1 m? =10 000 cm’ 1ra =100 m°
2. BbinonHu nepesog BENNYUH:
13m%= ... ,cl,rv\2 57a=..m°
9 cm? = ... mm? 8ra=..a
3. Hanan HensBecTHOe 3HaAYeHWE eAUMHNLbI NOLWAAM:

i AMZ = ... CM2 i KM2 = ... M2 i M2 =... CM2
10 10 10
4. CpaBHMu:
8 000 cm’ ... 12 am? 9ra20a..1000a
17 cm?80 mm? ... 1780 mm° 350000 m*...70 a

5. BbINOAHW AENCTBUA C BEANYMHAMMU:
6 000 cm*- 30 - 1 m*



